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ПЕРЕДМОВА 

 

У цьому навчальному посібнику використанні матеріали, що міститься у 

провідних українських та російських навчальних виданнях. Його складено 

відповідно до державних стандартів з підготовки фахівців фізичного виховання, 

спорту і фізичної реабілітації.  

Авторами зроблена спроба викласти навчальний лекційний матеріал у 

систематизований і стислій формі, зручній для освоєння дисципліни «Основи теорії 

та методики фізичного виховання». 22 розділи посібника відповідають темам 

лекційного курсу цієї дисципліни, визначеного навчальною програмою. Кожен 

розділ складається з підрозділів, які є окремими структурними елементами 

навчального матеріалу. Всі розділи та підрозділи тісно пов’язані між собою і загалом 

формують цілісну уяву про зміст предмету теорії та методики фізичного виховання.  

В наведених розділах велика увага приділяється визначенню провідних 

понять теорії та методики фізичного виховання так, як їх правильне трактування 

вченими, керівниками навчально-тренувального процесу і учнями дозволяє 

будувати ефективні взаємозв'язки між вчителем і учнем, що, у свою чергу, 

позитивно відображається на результатах навчально-виховного процесу. 

Враховуючи ту обставину, що в різних джерелах літератури визначення провідних 

понять не завжди співпадають, а інколи бувають занадто детальними, автори взяли 

на себе сміливість надавати спрощені формулювання. Наприклад, визначення 

поняття «фізична підготовка» в посібнику трактується як «фізичне виховання з 

прикладним напрямом» викладено надто лаконічно. Таке визначення не 

зустрічається у жодній літературі. Подібні спрощення, на думку авторів, повинні 

сприяти кращому запам’ятовуванню матеріалу. 

В посібнику дається інформація виключно з основ теорії та методики 

фізичного виховання. Головною метою навчальної дисципліни є формування 

фундаменту знань, на базі яких можливе подальше вивчення інших дисциплін цього 

циклу, таких як «теорія та методика фізичного виховання дорослого населення», 

теорія та методика адаптивного фізичного виховання», «фізична підготовка у 

Збройних Силах», «лікувальна фізична культура», «теорія та методика обраного 

виду спорту» тощо. 

Слід зважити, що викладення матеріалу в стислій і конспективній формі не 

дає змогу достатньо повно представити інформацію, необхідну для освоєння 

предмету. Тому є доцільною робота з іншими джерелами, що дасть змогу краще 

розібратися у сутності провідних положень теорії як навчальної та наукової 

дисципліни. Важливо також у процесі користування посібником слухати живу мову 

лектора, вести дискусії з колегами по проблемним питанням, робити нотатки з 

особистими критичними зауваженнями, аналізувати власний практичний досвід 

організації і проведення занять з фізичного виховання та спортивних тренувань. Все 

це допоможе краще освоїти та ефективніше використовувати знання з „Основ теорії 

та методики фізичного виховання”. 

 


